
Q.1 यिद P और 100 का मा�ानुपाती 50 है, तो P का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 24

2. 28

3. 25

4. 22

Q.2 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह, दी गई �ंखला को तािक� क �प से पूण� बनाने के िलए ��
िच� (?) के �ान पर आएगा?
JCF25, KDG34, LEH43, MFI52, ?

Ans 1. NGJ60

2. NGJ61

3. NGI61

4. NGI60

Q.3 (5a + 4b + 9c)2 को िव�ा�रत �प म� िल�खए।
Ans 1. 25a2 + 16b2 + 81c2 + 40ab + 67bc + 90ac

2. 25a2 + 16b2 + 81c2 + 40ab + 72bc + 90ac

3. 25a2 + 16b2 + 81c2 + 40ab + 72bc + 100ac

4. 25a2 + 16b2 + 81c2 + 44ab + 72bc + 90ac

Q.4 बंगाल की खाड़ी से भारत म� आए च�वात को 'दाना (Dana)' नाम िकस देश ने िदया था?
Ans 1. ओमान

2. सऊदी अरब

3. संयु� अरब अमीरात

4. मालदीव

Q.5 िन�िल�खत म� से िकस मू� िनधा�रण �ि�कोण म� िकसी उ�ाद का मू� उसकी सीमांत (marginal
cost) लागत के बराबर होता है?

Ans 1. कीमत िवभेद (Price discrimination)

2. सीमांत लागत मू� िनधा�रण (Marginal cost pricing)

3. कारक मू� िनधा�रण (Factor pricing)

4. माक� -अप मू� िनधा�रण (Mark-up pricing)

Test Date 18/12/2024
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Subject RRB JE DMS CMA CS MS
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.
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Q.6 इंिडयन �रमोट स��िसंग सैटेलाइट िस�म (IRS) की �ापना कब �ई थी?
Ans 1. 1988

2. 1983

3. 1972

4. 1959

Q.7 िहमानी अपनी कार से, 32 km/h की चाल से 352 km की दूरी और 30 km/h की चाल से 330 km की
दूरी तय करती है। िहमानी की औसत चाल (km/h म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 21

2. 31

3. 26

4. 39

Q.8 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर RUON एक िनि�त तरीके से VYSR से संबंिधत है। उसी �कार
HKED, LOIH से संबंिधत है। समान तक�  का पालन करते �ए, TWQP िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे
संबंिधत है?

Ans 1. AXUT

2. XAUT

3. AXTU

4. XATU

Q.9 इंटरनेशनल ए��ोनॉिटकल फेडरेशन (IAF) ने इसरो के िकस िमशन के िलए इसरो को िव� अंत�र�
पुर�ार से स�ािनत िकया है?

Ans 1. चं�यान-3

2. चं�यान-2

3. शु� िमशन

4. आिद�-L1

Q.10 िव� व भर म� उपयोग के िलए CFC मु� रेि�जरेटर का िनमा�ण िकए जाने का �ा कारण है?

Ans 1. CFC एक िसंथेिटक रसायन है जो ओजोन परत को न� करता है।

2. CFC का �ह� तन करना �शीतन उ�ोग के िलए किठन है।

3. CFC रेि�जरेटर म� उपयोग के िलए स�ा होता है।

4. CFC �शीतन को एक किठन �ि�या बनाता है।

Q.11 वायुमंडल म� ओजोन अव�य (depletion of ozone) के िलए कौन-सा िसंथेिटक रसायन (synthetic
chemicals) उ�रदायी होता है?

Ans 1. �ोरो�ोरोकाब�न (Chlorofluorocarbons -CFCs)

2. नाइट� ोजन ऑ�ाइड (Nitrogen oxides)

3. मेथेन (Methane)

4. काब�न डाईऑ�ाइड (Carbon dioxide)

Q.12 िन�िल�खत म� से कौन-सा अनु�ेद, रा�� पित को क� � शािसत �देशो ंम� शांित, �गित और सुशासन के
िलए िविनयमन िनधा��रत करने का अिधकार �दान करता है?

Ans 1. अनु�ेद 243

2. अनु�ेद 240

3. अनु�ेद 244

4. अनु�ेद 239

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.13 चार अंको ंकी सबसे छोटी सं�ा कौन-सी है, िजसे 12, 16 और 20 से िवभािजत करने पर शेषफल 9
�ा� होता है?

Ans 1. 1017

2. 1049

3. 1217

4. 1209

Q.14 (9a + 6b + 4c)2 को िव�ा�रत �प म� िल�खए।
Ans 1. 81a2 + 36b2 + 16c2 + 112ab + 48bc + 72ac

2. 81a2 + 36b2 + 16c2 + 108ab + 48bc + 72ac

3. 81a2 + 36b2 + 16c2 + 108ab + 48bc + 82ac

4. 81a2 + 36b2 + 16c2 + 108ab + 43bc + 72ac

Q.15 A, B, C, D, E, F और G एक गोलाकार मेज के प�रत: मेज के क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। F के
दाई ंओर तीसरे �ान पर B बैठा है। B के बाई ंओर चौथे �ान पर D बैठा है। C न तो B का और न ही D
का िनकटतम पड़ोसी है। C के दाई ंओर तीसरे �ान पर A बैठा है। D का िनकटतम पड़ोसी E नही ंहै। E
के बाई ंओर िगनने पर, E और G के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. कोई नही ं

2. एक

3. दो

4. तीन

Q.16 िन�िल�खत म� से कौन-सा, संयोजन अिभि�या को दशा�ता है?

Ans 1. NaCl + AgNO₃ → AgCl + NaNO₃

2. 2KClO₃ → 2KCl + 3O₂

3. CaO + H₂O → Ca(OH)₂

4. CaCO₃ → CaO + CO₂

Q.17 �ेिमंग के दाएँ हाथ का िनयम, ____________ के मामले म� लागू होता है।
Ans 1. िवद्युत जिन� (electric generators)

2. िवद्युत मोटर (electric motors)

3. �ूज तार (fuse wires)

4. िवद्युत केतली (electric kettles)

Q.18 A और B िकसी काय� को 18 िदन म� पूरा करते ह�। यिद A अकेले इसे 54 िदन म� कर सकता है, तो B
अकेले इसे ______________ (िदन) म� कर सकता है।

Ans 1. 29

2. 28

3. 26

4. 27

Q.19 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

34 ÷ 33 × 22 + 19 − 40 = ?

Ans 1. 70

2. 73

3. 72

4. 74
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Q.20 �िस� उप�ास 'िमडनाइट्स िच�� न (Midnight's Children)' के लेखक कौन ह�?
Ans 1. सलमान ��दी

2. र��न बॉ�

3. खुशवंत िसंह

4. शिश थ�र

Q.21 िद�ी स�नत का पहला शासक कौन-था?
Ans 1. इ�ुतिमश

2. बलबन

3. अलाउ�ीन �खलजी

4. कुतुबु�ीन ऐबक

Q.22
△PQR और △XYZ म�, PQ = 5 cm, QR = 6 cm, PR = 7 cm, XY = 5 cm, YZ = 6 cm और XZ = 7
cm है। िन�िल�खत म� से कौन-सा स� है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.23 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से
संबंिधत नही ंहै?

Ans 1. EC – HF

2. TR – XV

3. MK – PN

4. IG – LJ

Q.24 िवद्युत मोटर म� चंुबकीय �े� म� �ािपत चालक पर बल िकस िदशा म� काय� करता है?

Ans 1. चंुबकीय �े� के साथ (Along the magnetic field)

2. धारा और चंुबकीय �े� दोनो ंके लंबवत (Perpendicular to both the current and magnetic field

3. धारा की िदशा म� (In the direction of the current)

4. चंुबकीय �े� के िवपरीत (Opposite to the magnetic field)

Q.25 दो सं�ाएँ 5 : 8 के अनुपात म� ह�। यिद पहली सं�ा म� 13 की वृ�� की जाए तथा दूसरी सं�ा म� 6 की
कमी की जाए, तो अनुपात 4 : 6 हो जाता है। दोनो ंमूल सं�ाओ ंका योगफल �ात कीिजए।

Ans 1. 665

2. 681

3. 650

4. 663

Q.26 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� एवं संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के पैटन�
एवं संबंध के समान हो जाए?
# : GOK :: HPL : %

Ans 1. # = EMI, % = JSN

2. # = EMI, % = JRM

3. # = EMI, % = JRN

4. # = EMJ, % = JRN
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Q.27 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है।
Q की परी�ा शिनवार को है। U के बाद केवल चार ���यो ंकी परी�ा है। R की परी�ा T से ठीक पहले
है लेिकन सोमवार को नही।ं S की परी�ा P के बाद, लेिकन U से पहले है।
R और V की परी�ाओ ंके बीच िकतने ���यो ंकी परी�ा है?

Ans 1. पाँच

2. चार

3. तीन

4. दो

Q.28 ₹850 म� एक शट� बेचने पर, िकसी �ापारी को 10% की हािन होती है। उस शट� को ₹1360 म� बेचने पर,
उसे x% का लाभ होगा, x का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 34

2. 44

3. 54

4. 59

Q.29 हरे पौधे और कुछ बै�ी�रया, पा�र��ितकी तं� म� कौन-सी भूिमका िनभाते ह�?
Ans 1. परजीवी (Parasites)

2. अपघटक (Decomposers)

3. उपभो�ा (Consumers)

4. उ�ादक (Producers)

Q.30 28 cm और 20 cm ि��ाओ ंवाले दो वृ�ो ंके क� � 50 cm दूर ह�। उभयिन� अनु�� �श� रेखा की
लंबाई (cm म�) िकतनी है?

Ans 1. 13

2. 14

3. 15

4. 16

Q.31 िकस वष� वायुमंडल म� ओजोन की मा�ा तेजी से कम होने लगी थी?
Ans 1. 1960

2. 1950

3. 1980

4. 1970

Q.32 हमारे पया�वरण के िलए, कागज के कप की कौन-सी िवशेषता इसे �ा��क के कप से बेहतर बनाती है?

Ans 1. जैविन�ीकरणीय (Biodegradable)

2. गैर-जैविन�ीकरणीय (Non-biodegradable)

3. िनवत�नीय (Disposable)

4. गैर-िनवत�नीय (Not disposable)

Q.33 एक चालक तार के िवभवांतर बनाम धारा का आरेख एक सीधी रेखा है। इस रेखा का ढ़ाल,
_______________ को दशा�ता है।

Ans 1. तार के �ितरोध

2. तार म� इले�� ॉनो ंकी सं�ा

3. तार पर वो�ता

4. तार से �वािहत धारा
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Q.34 सात बॉ�, E, F, G, H, T, U और V, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन आव�क नही ंहै िक इसी
�म म� रखे गए हो।ं E के नीचे केवल दो बॉ� रखे गए ह�। T के ऊपर केवल एक बॉ� रखा गया है। T
और U के बीच म� केवल एक बॉ� रखा गया है। G को F के ठीक नीचे रखा गया है। V को H के नीचे
िकसी एक �ान पर रखा गया है। H और F के बीच िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. चार

2. तीन

3. दो

4. एक

Q.35 िन� नांिकत �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

64 61.7 59.4 57.1 ? 52.5

Ans 1. 54.8

2. 53.1

3. 55.4

4. 56.7

Q.36 (6a + 2b + 7c)2 को िव�ा�रत �प म� िल�खए।
Ans 1. 36a2 + 4b2 + 49c2 + 24ab + 23bc + 84ac

2. 36a2 + 4b2 + 49c2 + 24ab + 28bc + 84ac

3. 36a2 + 4b2 + 49c2 + 24ab + 28bc + 94ac

4. 36a2 + 4b2 + 49c2 + 28ab + 28bc + 84ac

Q.37 जैिवक ��मो ं(biological processes) �ारा भंिजत (broken down) होने वाले पदाथ� के िलए िकस
श� का उपयोग िकया जा सकता है?

Ans 1. अजैविन�ीकरणीय (Non-biodegradable)

2. क�ो�ेबल (Compostable)

3. जैविन�ीकरणीय (Biodegradable)

4. पुनः  चि�त करने यो� (Recyclable)

Q.38 एक क�ा म� कुछ िव�ािथ�यो ंके औसत अंक 75 ह�। जब पाँच िव�ािथ�यो ंको शािमल िकया जाता है, तो
औसत 78 हो जाता है और उन पाँच िव�ािथ�यो ंके अंक 80, 85, 89, 81 और 82 ह�। िव�ािथ�यो ंकी कुल
सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 8

2. 10

3. 9

4. 6

Q.39 उस अ�र-समूह यु� का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए अ�र-समूह यु�ो ंम� �� संबंध के समान
संबंध को सव��म �प से िन�िपत करता है।

NCG : SFF
SQO : XTN

Ans 1. REV : WHW

2. IUD : NXA

3. MKY : RNX

4. QHX : VKV
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Q.40 एक दुकानदार िकसी व�ु को उसके अंिकत मू� पर 58% और 80% की दो �िमक छूट देकर ₹770.7
म� बेचता है। यिद उसके �ारा कोई छूट नही ंदी गई होती, तो वह 25% का लाभ अिज�त करता। व�ु का
�य मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 7315

2. 7353

3. 7340

4. 7322

Q.41 िन�िल�खत म� से िकसके �ारा िकसी िदए गए �ितरोधक के िलए श�� अप�य म� सबसे अिधक वृ��
होगी?

Ans 1. �ितरोध को आधा करने पर

2. �ितरोधक से �वािहत धारा को आधा कर देने पर

3. �ितरोध को दोगुना करने पर

4. �ितरोधक म� वो�ता को दोगुना करने पर

Q.42 जुलाई 2024 म� उ�री अटलांिटक संिध संगठन (NATO) िशखर स�ेलन का आयोजन �ल कहाँ था?

Ans 1. �ूयॉक� , संयु� रा� अमे�रका

2. वािशंगटन, डी.सी., संयु� रा� अमे�रका

3. लंदन, इं��ड

4. पे�रस, �ांस

Q.43 अग� 2024 म� जूिनयर पु�ष हॉकी टीम का नया मु� कोच िकसे िनयु� िकया गया?
Ans 1. हरमन�ीत िसंह

2. पृिथपाल िसंह

3. पीआर �ीजेश

4. शंकर ल�ण

Q.44 मृदा और जल पा�र��ितकी तं� पर अ�ीय वषा� के �भावो ंको समझने के िलए pH का अनुवी�ण करना
�ो ंमह�पूण� होता है?

Ans 1. अ�ीय वषा�, मृदा और जल पा�र��ितकी तं� को �भािवत नही ंकरती है।

2. अ�ीय वषा� से pH कम हो जाता है, िजससे जलीय जीवन और मृदा पोषक त�ो ंकी उपल�ता को हािन प�ंचती है।

3. अ�ीय वषा� से जल का �ाद ख�ा हो जाता है।

4. अ�ीय वषा� से मृदा और जल िनकायो ंका pH बढ़ जाता है।

Q.45 दी गई �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
18 24 34 40 50 ?

Ans 1. 56

2. 57

3. 55

4. 58

Q.46 अ�ो ंके अ�ीय गुणधम� के िलए कौन-सा आयन उ�रदायी होता है?

Ans 1. OH−

2. Na+

3. Cl−

4. H+
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Q.47 िदए गए आरेख का �ानपूव�क अ�यन कर�  और ��ो ंके उ�र द�। िविभ� खंडो ंम� सं�ाएं ���यो ंकी
सं�ा दशा�ती ह�। िकतने ��� गरीब और अिशि�त दोनो ंह�, िकंतु �िस� नही ंह�?
(नोट: आपको िदए गए डेटा को स� मानना   होगा, भले ही वे सामा�त: �ात त�ो ंसे िभ� �तीत हो।ं)

Ans 1. 12

2. 5

3. 30

4. 8

Q.48 CuO+H2→Cu+H2O अिभि�या म, अपचियत पदाथ __________ है।

Ans 1. H2O

2. H2

3. CuO

4. Cu

Q.49 यिद िकसी पदाथ का pH मान 11 है, तो िन�िल�खत म से कौन-सा कथन स� है?

Ans 1. यह अ�ीय है और नीले िलटमस पेपर को लाल कर सकता है।

2. यह �ारीय है और लाल िलटमस पेपर को नीला कर सकता है।

3. यह अ�ीय है तथा िलटमस पेपर का रंग नही ंप�रवितत करता है।

4. यह उदासीन है और िलटमस का रंग नही ंप�रवितत करता है।

Q.50 A का िपता B है। A का भाई C है। C की प�ी D है और D का पु� E है। B का E के साथ �ा संबंध है?

Ans 1. िपता का िपता (Father's father)

2. िपता का भाई (Father's brother)

3. िपता (Father)

4. भाई (Brother)

Q.51 िन�िल�खत म से कौन-सा संयोजन एक अव�ेप उ�� करेगा?
Ans 1. NaOH + FeCl₃

2. NaOH + NaCl

3. NaCl + KNO₃

4. NaOH + Na₂SO₄

Q.52 यिद तार की आकृित वाले �ितरोधक की लंबाई दोगुनी कर दी जाए, तो �ितरोधकता
__________________।

Ans 1. दोगुनी हो जाती है

2. आधी हो जाती है

3. चौगुनी हो जाती है

4. वही रहती है
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Q.53 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹ 16455 है। यिद उनके मू�ो ंका अनुपात 3:5:7 है, तो सबसे
स�ी व�ु का मू� (₹ म) �ात कीिजए।

Ans 1. 3291

2. 5485

3. 7679

4. 9873

Q.54 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का िकतनी होगी?
78, 33, 59, 56, 61, 36, 48, 42, 97, 57, 62

Ans 1. 57.5

2. 58

3. 56.5

4. 57

Q.55 िन�िल�खत म से िकसे जैिवक �ि�याओ ं�ारा िवघिटत िकया जा सकता है?

Ans 1. �ा��क की बोतल

2. स��यो ंके िछलके

3. दूध के पैकेट

4. ऐलुिमिनयम फॉइल

Q.56 8 सं�ाओ ंका योगफल 336 है। उनकी औसत सं�ा �ात कीिजए।
Ans 1. 40

2. 43

3. 42

4. 41

Q.57 दो सं�ाओ ं62 और 217 के HCF और LCM के बीच का अनुपात 1 : 14 है। LCM �ात कीिजए।
Ans 1. 439

2. 430

3. 434

4. 402

Q.58 यिद 8436152 सं�ा के ��ेक िवषम अंक म 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी सं�ा म बायी ंओर से अंितम तथा पहले अंक के बीच िकतना अंतर होगा?

Ans 1. 5

2. 4

3. 3

4. 6

Q.59 उस िवक� का चयन कीिजए िजसम सं�ाओ ंके बीच वही संबंध है जो संबंध िदए गए सं�ा-यु� मो ंके
बीच है।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम तोड़े िबना पूण सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए - 13 पर संि�याएं, जैसे िक 13 म जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद, की
जा सकती ह। 13 को 1 और 3 म तोड़ने और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ं
है।)

96, 12
184, 23

Ans 1. 130, 16

2. 144, 18

3. 156, 19

4. 180, 20
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Q.60 मू�ांकन कीिजए: 33 ÷ 9 × 3 - 2 × 4

Ans 1. 2

2. 5

3. 6

4. 3

Q.61 जब लेड नाइट� ेट को गम� िकया जाता है, तो यह अपघिटत होकर लेड मोनोऑ�ाइड (PbO), नाइट� ोजन
डाइऑ�ाइड (NO₂) और ऑ�ीजन (O₂) का िनमा�ण करता है। अिभि�या के दौरान िदखाई देने वाली
भूरी गैस _________ होती है।

Ans 1. लेड मोनोऑ�ाइड (PbO)

2. ऑ�ीजन (O₂)

3. नाइट� ोजन डाइऑ�ाइड (NO₂)

4. नाइिट� क ऑ�ाइड (NO)

Q.62 नीचे सं�ाओ ंके दो समु� चय िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु� चय म�, पहली सं�ा पर िनि�त
गिणतीय संि�या(ऍं) करने पर दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर िनि�त गिणतीय
संि�या(ऍं) करने पर तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे की सं�ाएँ �ा� होती ह�। िदए गए
िवक� पो ंम� से िकसम�, संि�याओ ंका वही समु� चय है, जैसा नीचे िदए गए समु� चयो ंम� है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, पूण� सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�या जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना 13 पर िकया जा
सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�या करना अनुमत नही ंहै।)

19-57-114-134; 21-63-126-146

Ans 1. 20-60-120-180

2. 18-54-108-118

3. 16-48-96-116

4. 17-51-102-112

Q.63 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, अ�र-समूह म� �ंजन/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans 1. MQZE

2. WAIO

3. OSBG

4. GKTY

Q.64 1956 म� रा� पुनग�ठन अिधिनयम पा�रत होने के बाद िन�िल�खत म� से िकतने क� � शािसत �देश बनाए
गए?

Ans 1. 5

2. 4

3. 7

4. 6

Q.65 थार म��ल की जलवायु सव��म तरीके से िकस �प म� जानी जाती है?

Ans 1. आ��  उ�किटबंधीय (humid subtropical)

2. शु� (arid)

3. शीतो� (temperate)

4. उ�किटबंधीय वषा�वन (tropical rainforest)
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Q.66 िन�िल�खत सं�ा एवं �तीक �ंखला का संदभ� ल� और उसके बाद आने वाले �� का उ�र द�। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 9 8 & & © € % 8 $ 9 8 2 # 5 2 7 7 1 5 £ € % (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है तथा ठीक बाद म� भी एक �तीक है?

Ans 1. 3

2. 0

3. 1

4. 2

Q.67 यिद 6 Ω, 3 Ω और 2 Ω के तीन �ितरोधक समांतर �म म� संयोिजत ह�, तो कुल तु� �ितरोध ________
है।

Ans 1. 2 Ω

2. 11 Ω

3. 0.5 Ω

4. 1 Ω

Q.68 एक िनि�त कूट भाषा म�,
‘fan light door’ को 'dy ph mt' के �प म� कूटब� िकया जाता है,
‘door window mat’ को ‘lp ph st’ के �प म� कूटब� िकया जाता है,
‘mat fan glass’ को 'st bq dy' के �प म� कूटब� िकया जाता है।
उस भाषा म� 'fan' के िलए कूट �ा है? (नोट: सभी कूट केवल दो-अ�र वाले कूट ह�।)

Ans 1. ph

2. bq

3. mt

4. dy

Q.69 B, C, E, F और H की लंबाई अलग-अलग है। B, C से अिधक लंबा है, लेिकन H से छोटा है। H, E से
अिधक लंबा है, लेिकन F से छोटा है। E, C से अिधक लंबा है, लेिकन B से छोटा है।
िकतने ��� B से छोटे ह�?

Ans 1. चार

2. दो

3. एक

4. तीन

Q.70
 का सरलतम �प �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.71 मीना�ी अ�न मंिदर िकस �ाप� शैली (architectural style) के िलए जाना जाता है?

Ans 1. रोमन (Roman)

2. �िविड़यन (Dravidian)

3. इंडो-सस��िनक (Indo-Saracenic)

4. गॉिथक (Gothic)
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Q.72 �ायोिगक प�रणामो ंके अनुसार, चंुबकीय �े� म� धारावाही चालक पर बल का प�रमाण कब सवा�िधक हो
जाता है?

Ans 1. जब धारा चंुबकीय �े� के िवपरीत होती है

2. जब धारा चंुबकीय �े� से िकसी भी कोण पर �वािहत होती है

3. जब धारा चंुबकीय �े� के लंबवत होती है

4. जब धारा चंुबकीय �े� के समानांतर होती है

Q.73 एक सं� या म� 50 % की वृ�� करने पर 2850 �ा� त होता है। वह सं� या ________है।
Ans 1. 1900

2. 3800

3. 5700

4. 950

Q.74 िन�िल�खत म� से कौन-सा पदाथ�, पया�वरण म� �ाकृितक �प से िवघिटत होने म� सबसे अिधक समय
लेगा?

Ans 1. कागज

2. पि�याँ

3. चमड़ा

4. ग�े का बॉ�

Q.75 िन�िल�खत म� से कौन-सी अिभि�या, अव�ेपण अिभि�या (precipitation reaction) का उदाहरण है?

Ans 1. HCl + NaOH → NaCl + H2O

2. 2H2 + O2 → 2H2O

3. NaCl + AgNO3 → NaNO3 + AgCl

4. CaCO3 → CaO + CO2

Q.76 िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?

1) नारी श�� वंदन अिधिनयम, 2023 म� �ारंभ िकया गया था।
2) नारी श�� वंदन अिधिनयम, संसद, िवधानसभाओ ंऔर िद�ी िवधानसभा म� मिहलाओ ंके िलए 33%
आरि�त सीट� सुिनि�त करता है।
3) नारी श�� वंदन अिधिनयम, केवल 10 वष� के िलए लागू रहेगा।

Ans 1. 2 और 3

2. केवल 1

3. 1 और 3

4. 1 और 2

Q.77 14 फरवरी 2024 से 15 अ�ैल 2024 तक की अविध के िलए 5.25% �ित वष� �ाज दर पर ₹4000 पर
साधारण �ाज (िनकटतम पूणा�क ₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 36

2. 35

3. 34

4. 33
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Q.78 पानी की एक टंकी को दो पाइप �मशः  34 घंटे और 94 घंटे म� भर सकते ह�। जब दोनो ंपाइप एक साथ
खोले जाते ह�, तो पानी की टंकी को भरने म� िकतना समय (घंटो ंम�) लगेगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.79 लोहे का बुरादा, छड़ चु�क के चारो ंओर एक पैटन� म� �ो ं�व��त हो जाता है?

Ans 1. भारी होने के कारण

2. गु��ाकष�ण बल के कारण

3. िवद्युत आवेश के कारण

4. चंुबकीय �े� के कारण

Q.80 भारतीय संिवधान के अनु�ेद 51 A (b) म� कहा गया है िक नाग�रको ंका यह कत�� है िक वे
'____________________ को �े�रत करने वाले महान आदश� को संजोकर रख� और उनका पालन
कर� '।

Ans 1. �तं�ता के िलए रा�� ीय संघष�

2. भारत के रीित-�रवाजो ंऔर परंपराओं

3. िविभ� दलो ंके राजनीितक िवचारों

4. वैि�क मू�ो ंऔर िस�ांतों

Q.81
यिद A = 7.50 है, तो  का मान िकतना है?

Ans 1. 12

2. 20

3. 8

4. 10

Q.82 िन�िल�खत म� से िकस मिहला ने 1917 म� मिहला भारतीय संघ की शु�आत की?
Ans 1. उषा मेहता

2. मैडम भीकाजी कामा

3. एनी बेस�ट

4. सरोिजनी नायडू

Q.83 जब दो त� अिभि�या करके यौिगक बनाते ह�, तो इसे ____________ के �प म� वग�कृत िकया जा
सकता है।

Ans 1. ि�िव�ापन (double displacement)

2. अपघटन (decomposition)

3. िव�ापन (displacement)

4. संयोजन (combination)
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Q.84 एक िवलयन का pH मान 12 है। इस िवलयन म� िकस आयन की सां�ता उ�तर है?

Ans 1. केवल H+

2. केवल OH−

3. अिधक सं� या म� S2- आयन और अिधक Cl-1 आयन

4. H+ और OH− दोनो ंकी मा�ा बराबर होती है

Q.85 एक िनि�त कोड भाषा म� 'guns and roses' को 'li mh ca' के �प म� कोिडत िकया जाता है, 'for the
roses' को 'mh bo ph' के �प म� कोिडत िकया जाता हैऔर 'guns for colours' को 'ca bo qu' के
�प म� कोिडत िकया जाता है।  उस भाषा म� 'roses' का कोड �ा है?

Ans 1. li

2. mh

3. ca

4. bo

Q.86 यिद पा�र��ितकी तं� म� अपघटक न हो,ं तो मृत पौधो ंऔर जंतुओ ंका �ा होगा?
Ans 1. वे उ�ादक बन जाएँगे।

2. उ�� उपभो�ा खा जाएँगे।

3. वे बने रह�गे, और मृदा की �ाकृितक पुनः पूित� म� बाधा आएगी।

4. वे ज�ी ही मृदा म� प�रवित�त हो जाएँगे।

Q.87 यह ��, तीन अंको ंवाली पाँच िन�ांिकत सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाई ंओर) 473 987 324 529 648 (दाई ंओर)
(उदाहरण: 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
नोट: सभी संि�याएँ बाई ंओर से दाई ंओर की जानी चािहए।
यिद इन सभी सं�ाओ ंको आरोही �म म� �व��त िकया जाए, तो िकतनी सं�ाओ ंकी ��ित
अप�रवित�त रहेगी?

Ans 1. एक

2. कोई नही ं

3. दो

4. तीन

Q.88 एक ��� एक �ूपॉइंट तक पैदल जाता है और अपनी कार से अप�रवत� चाल बनाए रखते �ए लौटता है
और इस �कार उसे कुल 6 घंटे 45 िमनट का समय लगता है। दोनो ंतरफ कार से या�ा करने म� उसे 2 घंटे
कम लगते। दोनो ंओर समान चाल से पैदल या�ा करने म� उसे कुल िकतना समय लगता?

Ans 1. 9 घंटे 15 िमनट

2. 8 घंटे 45 िमनट

3. 7 घंटे 45 िमनट

4. 8 घंटे 30 िमनट

Q.89
िकसी व�ु को इसके मूल िव�य मू� के  पर बेचने पर िहतेश को 20% की हािन होती है। यिद वह

इसे मूल िव�य मू� के 80% पर बेचता है, तो लाभ �ितशत �ात कीिजए।
Ans 1. 80.7%

2. 81.2%

3. 79.2%

4. 81.9%
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Q.90 अिधकांश चालको ंका तापमान बढ़ने पर उनके �ितरोध पर �ा �भाव पड़ता है?

Ans 1. यह समान बना रहता है।

2. यह घटता है।

3. यह बढ़ता है।

4. यह शू� य हो जाता है।

Q.91 सा�ी ने वािष�क �प से च�वृ��त, 10% वािष�क च�वृ�� �ाज पर ₹8900 की धनरािश का िनवेश
िकया। यिद उसे n वष� के बाद ₹10769 की धनरािश �ा� �ई हो, तो n का मान �ात कर�।

Ans 1. 1.60000002384186

2. 2

3. 3

4. 2.4

Q.92 यिद िन�िल�खत आंकड़ो ंका मा� 61 है, तो X का मान �ा है?
xi 55 60 70 95

fi 48 X 31 23

Ans 1. 796

2. 799

3. 773

4. 790

Q.93 एक शंकु का व� पृ�ीय �े�फल 5544 cm² है, और �ास 168 cm है। इसका संपूण� पृ�ीय �े�फल (cm²

म�) िकतना है?  का उपयोग कीिजए

Ans 1. 27,270

2. 23,550

3. 25,530

4. 27,720

Q.94 तपन िबंदु A से चलना शु� करता है और दि�ण की ओर 8 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है
और 5 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और 9
km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार दाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क जाता
है। िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना
चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�।)

Ans 1. पि�म की ओर 6 km

2. पि�म की ओर 7 km

3. पि�म की ओर 5 km

4. पि�म की ओर 4 km

Q.95 कॉपर के एक तार का �ितरोध 10 Ω है। यिद इसे उसी पदाथ� और लंबाई, लेिकन दोगुने अनु��-काट
�े� वाले तार से �ित�ािपत िकया जाए, तो इसका �ितरोध िकतना होगा?

Ans 1. 10 Ω

2. 5 Ω

3. 2.5 Ω

4. 20 Ω
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Q.96 एक वॉिशंग मशीन की कीमत, एक टीवी की कीमत से 25% कम है। यिद वॉिशंग मशीन की कीमत म�
82% की वृ�� की जाती है तथा टीवी की कीमत म� 16% की कमी की जाती है, तो 8 वॉिशंग मशीन और 9
टीवी की कुल कीमत म� होने वाला प�रवत�न �ात कीिजए।

Ans 1. 24% की कमी

2. 23.2% की वृ��

3. 21% की कमी

4. 20% की वृ��

Q.97 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह, दी गई �ंखला को तािक� क �प से पूण� बनाने के िलए ��
िच� (?) को �ित�ािपत करेगा?

FIS38, RUE70, DGQ102, PSC134, ?

Ans 1. BOE166

2. BOW165

3. BOQ166

4. BEO166

Q.98 ₹5400 को P, Q और R के बीच इस �कार बाँटा गया िक P का 6 गुना = Q का 3 गुना = R का 8 गुना है।
R का िह�ा �ात कर�।

Ans 1. ₹947

2. ₹1080

3. ₹1235

4. ₹1245

Q.99 उिचत वािहतमल उपचार ( proper sewage treatment) के काया��यन के मा�म से िन�िल�खत म� से
िकसे �ूनतम िकया जा सकता है?

Ans 1. मृदा �दूषण

2. जल �दूषण

3. �िन �दूषण

4. वायु �दूषण

Q.100 एक �� िदया गया है िजसके बाद I और II से �मांिकत दो कथन िदए गए ह�। पहचान कीिजए िक कौन-
सा/से कथन, �� का उ�र देने के िलए पया�� है/ह�।

पांच ���, A, B, C, D और E, ��ेक का भार अलग-अलग है। सबसे अिधक भार िकसका है?
(I) A का भार C से अिधक है लेिकन D से कम है।
(II) B का भार सबसे अिधक नही ंहै तथा E का भार सबसे कम नही ंहै।

Ans 1. कथन I और II दोनो,ं �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंह�।

2. कथन I और II दोनो,ं �� का उ�र देने के िलए पया�� ह�, िकंतु पृथक �प से पया�� नही ंह�।

3. कथन II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है, जबिक कथन I म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।

4. कथन I म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है, जबिक कथन II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।
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